



露营持续升温观察

“音乐会+露营”“景区+露营”“集市+露营”……这个暑期,许多地方举办多种形式的露营主题活动引爆夏日消费热潮,成为令人瞩目的市场亮点。

露营热度持续攀升

7月中旬,北京世园公园举办露营文化节,开辟出28万平方米营地,提供1000多个露营营位,让人们玩转仲夏;8月初,各地一些房车旅游爱好者们齐聚新疆特克斯县喀拉峻草原露营,感受星空下天山里别具一格的浪漫;上周,吉林省首届露营生活节开幕,各大品牌露营产品集中展览,60多项丰富多彩的露营相关活动陆续推出……

近期,各种形式的露营主题活动在全国多地开展。资深露营爱好者张丹感慨:“露营越来越火,人越来越多。”

自2020年以来,露营热度持续攀升,并在今年呈现加速爆发的态势。大众点评数据显示,今年上半年,露营搜索量较去年同期上涨447%,被分享过露营相关评价的线下商户数量同比上涨240%。

旅游运营商中山考拉负责人介绍,今年以来,受疫情影响,1月至5月“酒店+景点”组合商品的销量仅为去年的二至三成,露营商品的销量同比增长了3倍以上。

同时,随着露营走热,“露营+”的概念顺势而生。“露营+景区”“露营+美丽乡村”“露营+亲子活动”等不断涌现,露营与更多场景、活动结合起来。

河北涞源以“星空”“云海”等景观

生态焕新 农民增收

——福建嵛山岛见闻

8月7日下午,烈日炎炎,福建省福鼎市的街头寥寥数人,海边的渔港码头却是一派热闹景象:船员招呼拎着大包小包的村民和游客排队、检票;在阵阵马达声中,一艘渡轮驶来,满载游客驶向嵛山岛。

“生态修复后的嵛山岛成了旅游胜地。”嵛山镇党委副书记陈维新说。

乘坐乡村公交环岛而行,只见碧海蓝天和高山草甸构成一幅迷人的山海画卷。游客惊叹不已,纷纷拿出手机拍照打卡。

陈维新告诉记者,以前嵛山岛的海

为特色,推出系列露营项目;贵阳市天河潭旅游度假区举行荧光跑+露营嘉年华;青岛、厦门等城市举办“潮人露营音乐会”。同时,剧本杀、相亲、研学等也被纳入露营活动内容。

拉动上下游产业发展

企查查数据显示,我国现存露营相关企业6.06万家。其中,2020年新增9690家,2021年新增2.19万家,2022年至7月末,新增1.78万家。

配套设施产品市场随之火热。今年“618购物节”期间,多个购物平台露营装备销售火爆。《百度×京东618消费趋势洞察报告》显示,便携桌椅床、救援装备、帐篷/垫子、野餐用品成交额同比分别增长541%、227%、165%、142%。天猫“618”第一波,包括帐篷、天幕、防潮垫、营地车在内的露营相关商品的订单量比去年增长超30倍。

多位露营爱好者告诉记者,如今的露营更追求精致,强调形式和氛围,拍照要好看。“原来只带帐篷、睡袋、必备的食物和水。”张丹说,现在从天幕、投影仪到咖啡机、氛围灯、鲜花等,仪式感拉满。

户外品牌牧高笛今年发布的2022年半年度业绩预增公告显示,国内露营装备市场需求旺盛,公司自有品牌的露营装备及周边线上自营渠道上半年收入同比增长248%左右,线下渠道同比增长338%左右。

同时,随着露营走热,“露营+”的概念顺势而生。“露营+景区”“露营+美丽乡村”“露营+亲子活动”等不断涌现,露营与更多场景、活动结合起来。

多措并举引导露营产业规范健康发展

中国汽车流通协会房车分会副会长廖红斌认为,国际露营市场上80%的装备都产自中国,我们的露营装备产业具有优势。

成都大牧户外露营装备一站式体验馆负责人沈健表示,未来大家对露营的诉求可能会有所不同,定制化、专业化增强,与其他场景、行业组合的“露营+”模式越来越多。

露营品牌大热荒野创始人朱显认为,大众回归自然,释放自我的需求始终存在。露营是包容性很强的业态,咖

啡、集市等各种业态都能与其融合。预计国内露营市场经过目前的爆发后会进入平稳发展期,成为较为普及的户外活动方式。

随着持续升温,露营也暴露出一些问题。部分露营者选择不具备基础条件的地点活动,造成植被损坏、环境污染等。

对此,多个城市出台举措,开辟专属露营区域。例如,广州在年初推出第一批24个绿地草坪帐篷区,在符合条件的公园内划定专门区域供游客搭设帐篷;前不久,成都市公园城市建设管理局出台《成都市公园(绿道)阳光帐篷区开放试点方案》,在市内各个公园绿道划定22个帐篷区,供市民露营;北京市园林绿化局日前印发《北京市公园绿色帐篷区管理指引(试行)》的通知,引导公园开展露营活动。

去年10月,浙江省湖州市出台《湖州市露营营地景区化建设和服务标准》《湖州市露营营地景区化安全防范指南》等多个文件,对露营营地的建设标准、安全监管等方面做出了规定。最近一段时间,武汉、济南等地发出“无痕露营”倡议。

新华社“新华视点”记者 宋佳 吴文诩 薛晨 周晔

XINHUA SHIDIAN
新华 视点

司的高薪工作,返乡创业成为一名海岛“羊倌”。

从开始的9只羊到现在的800只羊,汪淇在岛上的山羊养殖产业越做越大。“镇里给我机会到外面培训,回来后很多村民向我‘取经’,养羊大户越来越多。”汪淇说。

如今,嵛山岛有山羊养殖户21户,其中18户通过山羊养殖合作社代养代售,合作社人均每年有9000元的分红收入。

“坚持‘生态立镇、旅游兴镇、海洋富镇’,嵛山岛会越来越好。”嵛山镇镇长陈昊说。

新华社记者 周义

乡村振兴

上半年机械工业增加值实现小幅增长

记者8月9日从中国机械工业联合会获悉,上半年机械工业增加值同比增长0.7%,结束了4、5、6三个月连续下降的局面。其中,汽车制造业快速摆脱疫情影响,上半年产销分别完成1211.7万辆和1205.7万辆。

今年以来,面对疫情等超预期因素冲击,机械工业下行压力增加,各地区各部门积极化解不利影响,出台一系列稳增长举措。5月份行业主要经济指标降幅收窄,6月份恢复正常增长,行业运行在短时间内实现企稳回升,显示出机械工业的发展韧性。

中国机械工业联合会数据显示,上半年机械工业累计实现营业收入12.95万亿元,同比增长5.44%,机械工业重点监测的120种主要产品中,5、6两月产量实现增长的产品数量逐步增加,6月份产量增长的品种已接近半数。

值得一提的是,上半年,我国机械工业出口总额同比增长10.41%。“在多

重挑战下,出口保持两位数增长很不容易,这也体现了企业以及产业发展的韧性。”中国机械工业联合会执行副会长陈斌说。

汽车行业作为机械工业重要的行业,上半年运行遇到明显冲击,汽车制造业努力摆脱疫情影响,上半年产销分别完成1211.7万辆和1205.7万辆。其中,6月当月产销已恢复至250万辆左右,环比增长30%左右。天眼查数据显示,截至目前,我国现有248.9万余家汽车零部件相关企业,2022年1至7月新增51.8万余家汽车零部件相关企业。

新华社记者 张辛欣



贵州余庆:金秋梨丰收

8月9日,村民在贵州省遵义市余庆县白泥镇明星社区果园展示刚采摘的金秋梨。

最近,贵州省遵义市余庆县白泥镇明星社区种植的2000多亩金秋梨迎来成熟期,村民们忙着采摘、搬运、分拣、装车。

近年来,余庆县大力扶持、引导村民规模化种植柚子、苹果、桃子、金秋梨等经济林,此项种植收入已成为山区农民增收的重要来源。

新华社记者 杨楹摄



大国品牌·无蟹可及

高端蟹礼 选蟹都汇

购蟹票
送辽参送燕窝
价值999元/盒
二选一



同朔地区所有门店热销中

蟹票订购热线: 5555535 5025108



客服二维码